

今日泰山·民生

蔬菜无土栽培难进百姓家

成本高、技术严格成为普及难题

本报泰安6月16日讯(记者 路冉冉)“最近有许多市民打听蔬菜能否买回家自己进行无土栽培,我们也正在进行各方面的论证,但还是有一定的难度。”泰山花样年华景区内,不少观赏的游客对“未来田园”内无土栽培的有机蔬菜表现出浓厚的兴趣。景区工作人员表示,由于无土栽培的蔬菜对生长环境要求苛刻和高成本,市民想把自己家里打造成高科技或者无土栽培的乐园还需一定的时间。

端午节期间,到花样年华景区游玩的市民和游客对“未

来田园”园区在容器和管道内培育的蔬菜很感兴趣,并咨询工作人员能否买回家自己种。该景区工作人员高竟倍说,除了蔬菜对外出售外,能否将无土栽培这一技术进行市场化运作,景区正在进行各方面的论证。“目前园区的蔬菜大都是种植在管道或者大面积的容器上,没有培育单株的无土栽培的蔬菜。”高竟倍说,蔬菜本身的观赏价值不高,一般30多天生长期就结束,单株种植又不切实际。“园区里的蔬菜都是在温室里栽培的,而且营养

液和基质都是按比例进行调配的,栽培蔬菜的容器都会定期消毒杀菌,不用喷洒农药,也不用担心会有病虫害。和普通蔬菜相比,无土栽培的蔬菜生长环境要求更为苛刻。”

上个月,在肥城举办的第五届中国(肥城)国际有机农产品博览会上,国内最先进的家庭生态蔬菜工厂系统亮相:一个玻璃盒子,里面有一层层的金属支架,金属支架的间隙长出了绿油油的生菜、茼蒿、芥蓝。虽然不少市民对这一高科技产品产生了浓厚的兴趣,但是10万元的造价却让人望而却步。

家庭生态蔬菜工厂系统的研制方——中国农业科学院农业环境与可持续发展研究所研究员张珍告诉记者,家庭生态蔬菜工厂系统目前尚在试生产阶段,还没有推向市场,但下一步会考虑推出小型的、售价相对较低的家庭生态蔬菜工厂系统。面对这一潜在的市场,泰山花样年华景区工作人员也表示,如果有市民想在家无土栽培蔬菜,景区有可能出售一整根管道或是一个大容器,还可以考虑向市民提供调配好的营养液和基质。

泰安环卫一线岗位评标兵

本报泰安6月16日讯(记者 刘慧娟)16日,从作业一线评选出的10位环卫工“岗位标兵”领到了荣誉证书。据了解,这是泰安市环卫处首次针对一线岗位开展的标兵评选活动。

每天早晨3点起床,匆匆吃过早饭后,赶往二三十公里外的垃圾处理场。4点左右到达场地填埋区,与早班工人一起投入准备工作。当第一辆垃圾清运车到达后,他就进入工作岗位,指挥垃圾倾倒和填埋作业,或驾驶专用车辆进行作业,或驾驶洒水车喷洒药物灭蚊蝇。垃圾处理严格按照建设部推平、压实、覆盖的工作标准要求进行,当天作业结束后,他留下来检查覆盖情况,考

虑明天的工作,每天是早到场、晚离场。这就是1983年参加工作,一直在垃圾处理场工作的董广军。日前,他作为一线环卫工人的典型,被树为泰安市环卫处垃圾处理岗位标兵。

针对以往一些岗位选优大都是针对中层以上管理岗位、对一线工人评选活动较少的现状,今年泰安市环卫处首次在一一线工作岗位开展了岗位标兵学习活动,树立典型。经过选拔、综合评定、实际考核、张榜公示等程序,从作业一线评选出10名“岗位标兵”,包括保洁岗位甄长国、考勤监督岗位李延军、垃圾箱(台)看管岗位冉凡静、驾驶岗位马涛、装卸岗位董广彪等。



开业不忘助学

14日上午,泰安海尔专卖店总经理马广峰(前左)接受泰安市盲童学校校长高礼敬赠送的“捐资助学 爱心无价”锦旗。当天,泰安海尔专卖店旗舰店盛大开业暨企业爱心捐赠仪式举行,仪式上,海尔专卖店共捐款7000多元,并承诺截止到年底,每卖出一台家电将向盲童学校捐助10元钱。

本报记者 赵伟 摄

南湖边上演亲子游戏

赛船、吃粽子比赛
让家长孩子过把瘾

本报泰安6月16日讯(见习记者 王伟强 熊正君)16日,泰安某早教中心在南湖公园举行了亲子游戏。赛船、吃粽子比赛、用呼啦圈铺路比赛,让大人和小孩玩得不亦乐乎。

16日上午,在南湖公园,记者看到一排妈妈抱着孩子站在一个呼啦圈里,由爸爸用呼啦圈铺路引领妈妈和孩子往前走。场上一家三口在努力,场下的拉拉队也在加油,一些参赛的宝宝在妈妈的怀里兴奋地摇着手、晃着脑袋给父母加油。现场还举行了赛船比赛,这些宝宝只有干瞪眼看的份儿,有的大点的小孩勇敢地登上了赛船,在船上给父母加油打气。最后是吃粽子比赛,由孩子领着被遮住眼的妈妈往前走,把剥好的粽子喂给站在呼啦圈里的爸爸吃。妈妈在走之前还得先转几圈,光这样就让有的妈妈晕头转向,跑到相反的方向找孩子的爸爸去了。而这些当领队的小孩子还乐呵呵地领着妈妈瞎转,急得场下的拉拉队大喊大叫。

早教中心主任王娟告诉记者,通过这样的活动能让孩子更亲近自然,还能让这些孩子与家长多接触,更利于孩子的成长。